
****Conference****

/∗ Classe Conference ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s a t t r i b u t s d ’ une conference : son nom, se s s e s s i on s e t s e s

p a r t i c i p a n t s ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s methodes d ’ acces pour se s a t t r i b u t s e t son con t ruc t eur ∗/
/∗ Surcharge de l a methode t oS t r i n g ( ) pour a f f i c h a g e ∗/

package conf ;

import java . lang . S t r ing ;
import java . u t i l . ∗ ;

public class Conference {
public St r ing nom;
public Co l l e c t i on <Sess ion> s e s s i o n s = new HashSet<Sess ion >() ; // o f

type Sess ion
public Co l l e c t i on <Part i c ipant> pa r t i c i p an t s = new HashSet<Part i c ipant

>() ; // o f type Par t i c i pan t

public St r ing getNom ( ) {
return nom;

}

public void setNom( St r ing nom) {
this . nom = nom;

}

public java . u t i l . Co l l e c t i o n g e tPa r t i c i pan t ( ) {
return pa r t i c i p an t s ;

}

public void s e tPa r t i c i p an t ( Co l l e c t i on <Part i c ipant> pa r t i c i p an t s ) {
this . p a r t i c i p an t s = pa r t i c i p an t s ;

}

public java . u t i l . Co l l e c t i o n g e tSe s s i on ( ) {
return s e s s i o n s ;

}

public void s e t S e s s i o n ( Co l l e c t i on <Sess ion> s e s s i o n s ) {
this . s e s s i o n s = s e s s i o n s ;

}

public void addPart i c ipant ( Par t i c i pan t p) {
i f ( ! this . p a r t i c i p an t s . conta in s (p) ) this . p a r t i c i p an t s . add (p)

;
}

public void addSess ion ( Se s s i on s ) {
i f ( ! this . s e s s i o n s . conta in s ( s ) ) this . s e s s i o n s . add ( s ) ;

}

public Conference ( S t r ing nom) {
this . nom = nom;

}
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public St r ing toS t r i ng ( ) {
St r ing s = new St r ing ( ) ;
s = nom +”\ nPar t i c i pant s : \n” ;
I t e r a t o r i 1 = pa r t i c i p an t s . i t e r a t o r ( ) ;
while ( i 1 . hasNext ( ) )

s=s+”\ t ”+(( Par t i c i pan t ) i 1 . next ( ) ) . t oS t r i ng ( )+”\n” ;
s=s+”\ nSes s i ons :\n” ;
I t e r a t o r i 2 = s e s s i o n s . i t e r a t o r ( ) ;
while ( i 2 . hasNext ( ) )

s=s+”\ t \ t ”+(( Se s s i on ) i 2 . next ( ) ) . t oS t r i ng ( )+”\n” ;
return s ;

}

}
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****Participant****

/∗ Classe Par t i c i pan t ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s a t t r i b u t s d ’un pa r t i c i p an t ( s im p l i f i e s dans c e t t e ve r s i on

) nom, prenom , adres se e t o r gan i sa t i on ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s methodes d ’ acces pour un pa r t i c i p an t , son cons t ruc t eur ∗/
/∗ Surcharge de l a methode t oS t r i n g ( ) pour a f f i c h a g e ∗/

package conf ;

public class Par t i c i pan t {
private St r ing nom;
private St r ing prenom ;
private St r ing adre s s e ;
private St r ing o r gan i s a t i on ;

public St r ing getAdresse ( ) {
return adre s s e ;

}
public void s e tAdres se ( S t r ing adre s s e ) {

this . ad r e s s e = adre s s e ;
}
public St r ing getNom ( ) {

return nom;
}
public void setNom( St r ing nom) {

this . nom = nom;
}
public St r ing getOrgan i sa t i on ( ) {

return o r gan i s a t i on ;
}
public void s e tOrgan i s a t i on ( St r ing o r gan i s a t i on ) {

this . o r g an i s a t i on = organ i s a t i on ;
}
public St r ing getPrenom ( ) {

return prenom ;
}
public void setPrenom ( St r ing prenom) {

this . prenom = prenom ;
}

public Par t i c i pan t ( S t r ing nom, St r ing prenom , St r ing adresse , S t r ing
o r gan i s a t i on ) {

super ( ) ;
this . nom = nom;
this . prenom = prenom ;
this . ad r e s s e = adre s s e ;
this . o r g an i s a t i on = organ i s a t i on ;

}

public St r ing toS t r i ng ( ) {
return getNom ( )+”\ t ”+getPrenom ( )+”\ t ”+getAdresse ( )+”\ t ”+

getOrgan i sa t i on ( ) ;
}

}
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****Conferencier****

/∗ Classe Conferenc ier ∗/
/∗ Her i t e de l a c l a s s e Par t i c i pan t ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s a t t r i b u t s d ’un con f e r enc i e r : nom de l a s e s s i on pour

l a q u e l l e i l e s t orateur , e t son numero de passage ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s methodes d ’ acces pour un con ferenc ie r , s e s cons t ruc t eu r s

∗/
/∗ Surcharge de l a methode t oS t r i n g ( ) pour a f f i c h a g e ∗/
/∗ Surcharge des methodes de comparaison compareTo : OBLIGATOIRE pour

implementer Comparable , u t i l i s pour l e TreeSet dans Sess ion ∗/

package conf ;

public class Confe r enc i e r extends Par t i c i pan t implements Comparable{

private St r ing nomSession ;
private int numero ;

public Confe r enc i e r ( S t r ing nom, St r ing prenom , St r ing
f o rmu l ePo l i t e s s e ,

/∗ Constructeur avec simplement l e s champs de l a s up e r c l a s s e
Par t i c i pan t ∗/

St r ing o r gan i s a t i on ) {
super (nom, prenom , f o rmu l ePo l i t e s s e , o r gan i s a t i on ) ;

}

public Confe r enc i e r ( S t r ing nom, St r ing prenom , St r ing
f o rmu l ePo l i t e s s e , S t r ing o rgan i sa t i on , S t r ing nomSession ) {

/∗ Constructeur avec l e s champs de l a s up e r c l a s s e Par t i c i pan t ET l e
champ du nom de l a s e s s i on ∗/

super (nom, prenom , f o rmu l ePo l i t e s s e , o r gan i s a t i on ) ;
this . nomSession = nomSession ;

}

public Confe r enc i e r ( Pa r t i c i pan t p , S t r ing nomSession ) {
/∗ Constructeur avec un pa r t i c i p an t de l a s up e r c l a s s e

Par t i c i pan t ET l e champ du nom de l a s e s s i on ∗/
super (p . getNom ( ) ,p . getPrenom ( ) ,p . getAdresse ( ) ,p .

ge tOrgan i sa t i on ( ) ) ;
this . nomSession = nomSession ;

}

public St r ing getNomSession ( ) {
return nomSession ;

}

public void setNomSession ( St r ing nomSession ) {
this . nomSession = nomSession ;

}

public int getNumero ( ) {
return numero ;

}
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public void setNumero ( int numero ) {
this . numero = numero ;

}

public St r ing toS t r i ng ( ) {
return super . t oS t r i ng ( )+”\ t ”+nomSession+”\ to rd r e = ”+numero ;
// re turn ” con f e r enc i e r ” ;

}

/∗ Cette m t h o d e e s t OBLIGATOIRE pour f a i r e un TreeSet de
Conferenc ier ∗/

/∗ E l l e implemente l a c l a s s e Comparable ∗/
public int compareTo ( Object o ) {

int n2 = ( ( Con f e r enc i e r ) o ) . getNumero ( ) ;
int n1 = this . getNumero ( ) ;
return n1==n2 ? 0 : (n1<n2 ? −1 : 1) ;

}
/∗ Peut e t r e u t i l i s e e pour t e s t e r l ’ e g a l i t e en t re in s t ance s de

Conferenc ier ∗/
public boolean equa l s ( Object o ) {

i f ( ! ( o instanceof Confe r enc i e r ) ) {
return fa l se ;

}
int n2 = ( ( Con f e r enc i e r ) o ) . getNumero ( ) ;
int n1 = this . getNumero ( ) ;

return ( n1==n2 ) ;
}

}
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****Session****

/∗ Classe Sess ion ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s a t t r i b u t s d ’ une s e s s i on : son nom e t se s con f e r enc i e r s ∗/
/∗ Doit i n c l u r e l e s methodes d ’ acces pour une s e s s i on e t son cons t ruc t eur ∗/
/∗ De f i n i t i on de l a methode d ’ a j ou t d ’un con f e r enc i e r a une s e s s i on ∗/
/∗ Surcharge de l a methode t oS t r i n g ( ) pour a f f i c h a g e ∗/

package conf ;

import java . u t i l . ∗ ;

public class Se s s i on {
private St r ing nom;

/∗ Grace a l a d e f i n i t i o n de compareTo dans l a c l a s s e Conferencier , l e
t r i se f a i t automatiquement dans TreeSet ∗/

public Co l l e c t i on <Conferenc i e r> c o n f e r e n c i e r s = new TreeSet<Conferenc i e r
>() ;

public Se s s i on ( St r ing nom) {
this . nom = nom;

}

public Co l l e c t i o n g e t c o n f e r e n c i e r s ( ) {
return c o n f e r e n c i e r s ;

}

public void s e t c o n f e r e n c i e r s ( Co l l e c t i on <Conferenc i e r> c o n f e r e n c i e r s )
{

this . c o n f e r e n c i e r s = c on f e r e n c i e r s ;
}

public St r ing getNom ( ) {
return nom;

}
public void setNom( St r ing nom) {

this . nom = nom;
}
public Se s s i on ( St r ing nom, Co l l e c t i on <Conferenc i e r> c o n f e r e n c i e r s ) {

this . nom = nom;
this . c o n f e r e n c i e r s = c on f e r e n c i e r s ;

}

/∗Cette methode e s t u t i l i s e e pour savo i r que l e s t l e max de l ’ ordre
de passage ∗/

public int numeroCourant ( ) {
I t e r a t o r i = this . c o n f e r e n c i e r s . i t e r a t o r ( ) ;
int max = 0 , courant ;
while ( i . hasNext ( ) ) {

courant = ( ( Con f e r enc i e r ) i . next ( ) ) . getNumero ( ) ;
i f ( courant>max) max = courant ;

}
return max ;

}

/∗ Cette methode e s t u t i l i s e e pour a f f e c t e r automatiquement un numero
a un con f e r enc i e r : ∗/
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/∗ on a t t r i b u t au dern i e r con f e r enc i e r a joute , l e max de l ’ ordre de
passage + 1 ∗/

public void addConferencierNum ( Con f e r enc i e r c ) {
i f ( ! this . c o n f e r e n c i e r s . conta in s ( c ) ) {

c . setNumero ( numeroCourant ( ) +1) ;
this . c o n f e r e n c i e r s . add ( c ) ;
}

}

public void addConferenc ier ( Con f e r enc i e r c ) {
this . c o n f e r e n c i e r s . add ( c ) ;
}

public St r ing toS t r i ng ( ) {
St r ing s = new St r ing ( ) ;
s=nom+”\n” ;
I t e r a t o r i = c on f e r e n c i e r s . i t e r a t o r ( ) ;
while ( i . hasNext ( ) ) {

s=s+”\ t ”+(( Con f e r enc i e r ) i . next ( ) ) . t oS t r i ng ( )+”\n” ;
}
return s ;

}
}
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****Test****

/∗ Classe Test ∗/
/∗ Ni a t t r i b u t s ni methodes , simplement l e main∗/
/∗ U t i l i s e l e s c l a s s e s Conference , Pat ic ipant , Conferencier , Sess ion ∗/

package conf ;

public class Test {

public stat ic void main ( St r ing [ ] a rgs ) {

/∗ Creation des p a r t i c i p a n t s ou con f e r enc i e r s ∗/
Confe r enc i e r c1 = new Confe r enc i e r ( ” toto ” , ” t i t i ” , ”Toulouse ” , ” i r i t ” , ”

s e s s i o n 1 ” ) ;
Con f e r enc i e r c2 = new Confe r enc i e r ( ” tata ” , ” tutu ” , ”Toulouse ” , ” i r i t ” , ”

s e s s i o n 1 ” ) ;
Pa r t i c i pan t p3 = new Par t i c i pan t ( ”Anne” , ”B” , ”Bordeaux” , ” l a b r i ” ) ;
Con f e r enc i e r c4 = new Confe r enc i e r ( ”Benoit ” , ”C” , ”Bordeaux” , ” l a b r i ” , ”

s e s s i o n 2 ” ) ;
Con f e r enc i e r c5 = new Confe r enc i e r ( ”p5” , ”n5” , ”a5\ t ” , ”o5” , ” s e s s i o n 1 ” ) ;
Con f e r enc i e r c6 = new Confe r enc i e r ( ”p6” , ”n6” , ”a6\ t ” , ”o6” , ” s e s s i o n 2 ” ) ;
Con f e r enc i e r c7 = new Confe r enc i e r ( ”p7” , ”n7” , ”a7\ t ” , ”o7” , ” s e s s i o n 3 ” ) ;
Con f e r enc i e r c8 = new Confe r enc i e r ( ”p8” , ”n8” , ”a8\ t ” , ”o8” , ” s e s s i o n 3 ” ) ;

/∗ Creation de l a conference ∗/
Conference conf = new Conference ( ” v i s i o ” ) ;

/∗ Ajout des p a r t i c i p a n t s / con f e r enc i e r s a l a conference ∗/
conf . addPart i c ipant ( c1 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c2 ) ;
conf . addPart i c ipant ( p3 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c4 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c5 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c6 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c7 ) ;
conf . addPart i c ipant ( c8 ) ;

/∗ Creation de l a s e s s i on sess ion1 , mise a jour de l ’ ordre de passage
, e t a j ou t des con f e r enc i e r dans l a s e s s i on ∗/

Se s s i on s1 = new Se s s i on ( ” s e s s i o n 1 ” ) ;
c1 . setNumero (2 ) ;
s1 . addConferenc ier ( c1 ) ;
c2 . setNumero (1 ) ;
s1 . addConferenc ier ( c2 ) ;
c5 . setNumero (3 ) ;
s1 . addConferenc ier ( c5 ) ;

/∗ Ajout de l a s e s s i on dans l a conference ∗/
conf . addSess ion ( s1 ) ;

/∗ Creation de l a s e s s i on sess ion2 , mise a jour de l ’ ordre de passage
, e t a j ou t des con f e r enc i e r dans l a s e s s i on ∗/

Se s s i on s2 = new Se s s i on ( ” s e s s i o n 2 ” ) ;
c4 . setNumero (2 ) ;
s2 . addConferenc ier ( c4 ) ;
c6 . setNumero (3 ) ;
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s2 . addConferenc ier ( c6 ) ;
conf . addSess ion ( s2 ) ;

/∗ Creation de l a s e s s i on sess ion2 , a jou t des con f e r enc i e r dans l a
ses s ion , ordre de passage d o n n automatiquement ∗/

Se s s i on s3 = new Se s s i on ( ” s e s s i o n 3 ” ) ;
s3 . addConferencierNum ( c7 ) ;
s3 . addConferencierNum ( c8 ) ;
conf . addSess ion ( s3 ) ;

/∗ Af f i chage de l a conference ∗/
System . out . p r i n t l n ( conf ) ;
}

}
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****OUTPUT****

visio
Participants :

tata tutu Toulouse irit session1 ordre = 1
toto titi Toulouse irit session1 ordre = 2
Benoit C Bordeaux labri session2 ordre = 2
p8 n8 a8 o8 session3 ordre = 2
p7 n7 a7 o7 session3 ordre = 3
p6 n6 a6 o6 session2 ordre = 3
p5 n5 a5 o5 session1 ordre = 3
Anne B Bordeaux labri

Sessions :
session1

tata tutu Toulouse irit session1 ordre = 1
toto titi Toulouse irit session1 ordre = 2
p5 n5 a5 o5 session1 ordre = 3

session2
Benoit C Bordeaux labri session2 ordre = 2
p6 n6 a6 o6 session2 ordre = 3

session3
p7 n7 a7 o7 session3 ordre = 3
p8 n8 a8 o8 session3 ordre = 2

10


